债券代码: 1880089. IB; 127808. SH 债券代码: 2080344. IB; 152643. SH 债券简称: 18黄山债; PRG黄山1 债券简称: 20黄山债; 20黄山债

2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券、2020年黄山城投集团有限公司公司债券 2023年度发行人履约情况及偿债能力分析 报告

发行人: 黄山城投集团有限公司

主承销商:



国开证券股份有限公司 2024 年 6 月

国开证券股份有限公司作为"2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券"、"2020年黄山城投集团有限公司公司债券"(以下简称"本期债券")的主承销商,按照"发改办财金【2011】1765号"文的有关规定,对黄山城投集团有限公司(以下简称"公司"或"发行人")2023年度的履约情况及偿债能力进行了跟踪和分析,具体情况公告如下:

一、发行人基本情况:

企业名称: 黄山城投集团有限公司

住所: 黄山市屯溪区社屋前路1号昱东大厦10-12楼

法定代表人: 高智楚

联系人: 高智楚

联系地址: 黄山市屯溪区社屋前路1号昱东大厦

联系电话: 0559-2350570

传真: 0559-2355836

注册资本: 132,398.76万元

公司类型:有限责任公司(地方国有企业)

经营范围:城市基础设施及其配套项目投资、开发、建设、经营; 土地开发、水务开发、旅游开发、房地产开发经营;国有资产管理;以及 其他城市公共资源开发经营;建设投资咨询服务。(依法须经批准的项目, 经相关部门批准后方可开展经营活动)

股权结构: 黄山市建设投资集团有限公司持股97.89%, 国开发展基金有限公司持股1.28%, 中国农发重点建设基金有限公司持股0.83%, 黄山市建设投资集团有限公司为公司控股股东和实际控制人

跟踪评级:根据中诚信国际信用评级有限责任公司2023年6月27日

通过对黄山城投集团有限公司的信用状况进行跟踪评级,确定黄山城投集团有限公司的主体长期信用等级维持AA,评级展望维持稳定

二、本期债券基本要素

(一) 2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券

债券名称: 2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券

发行总额:人民币8.5亿元

债券期限: 本期债券为7年期固定利率债券

票面利率: 6.74%

发行价格:本期债券面值100元人民币,平价发行。以1,000元为一个认购单位,认购金额必须是1,000元的整数倍,且不少于1,000元

发行方式: 本期债券发行以簿记建档、集中配售的方式,通过承销团成员设置的发行网点向境内机构投资者(国家法律、法规另有规定者除外)公开发行和通过上海证券交易所市场公开发行两种方式

发行范围及对象:在承销团成员设置的发行网点发行对象为在中央国债登记公司开户的中国境内机构投资者(国家法律、法规另有规定者除外);在上海证券交易所市场的发行对象为在中国证券登记公司上海分公司开立合格基金证券账户或A股证券账户的机构投资者(国家法律、法规禁止购买者除外)

登记托管:通过承销团成员设置的发行网点向境内机构投资者公开 发行的债券在中央国债登记结算有限责任公司登记托管;通过上海证券 交易所协议发行的债券在中国证券登记公司上海分公司登记托管

发行日:本期债券发行期限的第1日,即2018年4月27日

还本付息方式:每年付息一次,同时设置本金提前偿还条款,即于

2021年、2022年、2023年、2024年和2025年分别按照发行总额 20%、20%、20%、20%和 20%的比例偿还债券本金,最后5年每年到期利息随本金一起支付。采用单利按年计息,不计复利,年度付息款项自付息日起不另计利息,本金自兑付日起不另计利息

付息日: 本期债券的付息日为2019年至2025年每年的4月27日(如 遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日)

兑付日: 本期债券兑付日为2021年至2025年每年的4月27日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日)

监管银行(账户监管人): 国家开发银行安徽省分行

债权代理人: 国开证券股份有限公司

信用级别:经中诚信国际信用评级有限责任公司综合评定,本期债券最新信用等级为AA,发行人主体信用等级为AA

增信情况:无

(二) 2020年黄山城投集团有限公司公司债券

债券名称: 2020年黄山城投集团有限公司公司债券

发行总额:人民币2.6亿元

债券期限: 本期债券为5年期固定利率债券

票面利率: 4.80%

发行价格:本期债券面值100元人民币,平价发行。

发行方式: 本期债券发行以簿记建档、集中配售的方式,通过承销团成员设置的发行网点向境内机构投资者公开发行和通过上海证券交易所市场公开发行两种方式

发行范围及对象: 在承销团成员设置的发行网点发行对象为在中

央国债登记公司开户的中国境内机构投资者(国家法律、法规另有规定者除外);在上海证券交易所市场的发行对象为在中国证券登记公司上海分公司开立合格基金证券账户或A股证券账户的机构投资者(国家法律、法规禁止购买者除外)

登记托管:通过承销团成员设置的发行网点向境内机构投资者公开 发行的债券在中央国债登记结算有限责任公司登记托管;通过上海证券 交易所协议发行的债券在中国证券登记公司上海分公司登记托管

发行日: 本期债券发行期限的第1日, 即2020年11月10日

还本付息方式:每年付息一次,同时设置本金提前偿还条款,即于2023年、2024年和2025年分别按照发行总额30%、30%和40%的比例偿还债券本金,最后3年每年到期利息随本金一起支付。采用单利按年计息,不计复利,年度付息款项自付息日起不另计利息,本金自兑付日起不另计利息

付息日:本期债券的付息日为2021年至2025年每年的11月12日(如 遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日)

兑付日: 本期债券兑付日为2023年至2025年每年的11月12日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第1个工作日)

监管银行(账户监管人):交通银行股份有限公司黄山分行

债权代理人:交通银行股份有限公司黄山分行

信用级别:经中诚信国际信用评级有限责任公司综合评定,本期债券信用级别为AA+,发行人主体信用级别为AA

增信情况:发行人以其拥有的17宗国有土地使用权为本期债券还本付息提供抵押担保,用于抵押的该17宗土地总面积为184,107.76平方

米,土地用途为商服用地,土地使用权类型为出让,经安徽建工房地产土地资产评估有限公司评估,评估价值共计8.19亿元

三、发行人履约情况

(一) 办理上市或交易流通情况

- 1. 发行人已按照《2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券募集 说明书》的约定,在发行完毕后向有关证券交易场所及其他主管部门申 请本期债券上市或交易流通。本期债券于2018年5月7日在全国银行间债 券市场上市交易,债券代码为"1880089. IB"。2018年7月11日在上海 证券交易所上市交易,简称"18黄山债",债券代码为"127808. SH"。 根据相关安排,本期债券不进行质押式回购交易并做了公告。
- 2. 发行人已按照《2020年黄山城投集团有限公司公司债券募集说明书》的约定,在发行完毕后向有关证券交易场所及其他主管部门申请本期债券上市或交易流通。本期债券于2020年11月17日在全国银行间债券市场上市交易,简称"20黄山债",债券代码为"2080344. IB"。2020年11月27日在上海证券交易所上市交易,简称"20黄山债",债券代码为"152643. SH"。根据相关安排,本期债券不进行质押式回购交易并做了公告。

(二) 募集资金使用情况

1.2018年4月27日经国家发展和改革委员会发改财金(2017)351号文件批准,公开发行了8.5亿元"18黄山债",其中4.26亿元用于黄山市屯溪老街绿色城镇化项目建设,4.24亿元用于补充公司营运资金,具体情况如下表所示:

序号	募集资金用途	项目总投资	募集资金投入 金额	占项目总投资 的比例
1	黄山市屯溪老街绿色城镇 化项目	15. 00	4. 26	50. 10%
2	补充营运资金	1	4. 24	49. 90%
	合计	-	8. 50	100. 00%

"18黄山债"发行后,黄山城投集团有限公司严格按照相关规定和要求,根据项目的建设进度和资金支付进度合规使用募集资金,专款专用,共募集资金8.5亿元已使用完毕,其中4.26亿元用于黄山市屯溪老街绿色城镇化项目建设,4.24亿元用于补充公司营运资,用途与募集说明书约定一致。

2.2020年11月12日经国家发展和改革委员会发改企业债券 [2020]253号文件批准,公开发行了2.6亿元"20黄山债",用于偿还"15 黄山城投债"于2020年5月6日到期本息及"18黄山债"于2020年4月27 日到期利息,具体情况如下表所示:

单位:万元

债券名称	债券类型	主体/债项 评级	到期日	2020 年应偿 还的本金	2020 年应偿还 的利息
15 黄山城投 债	一般企业债	AA/AA	2022-5-6	18000.00	3213. 00
18 黄山债	绿色专项企业 债	AA/AA	2025-4-27		5729. 00

"20黄山债"发行后,黄山城投集团有限公司严格按照相关规定和要求,根据项目的建设进度和资金支付进度合规使用募集资金,专款专用,募集资金2,6亿元已使用完毕,均用于偿还"15黄山城投债"于2020年5月6日到期本息及"18黄山债"于2020年4月27日到期利息,用途与募集说明书约定一致。

(三)还本付息情况

- 1. "18 黄山债"在存续期限内每年付息 1 次,第 3 年至第 7 年每年应付利息随当年兑付的本金部分一起支付。本期债券付息日为 2019年至 2025年每年的 4 月 27 日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个工作日),年度付息款项自付息日起不另计利息。截至本报告出具日,根据发行人提供的相关本息支付凭证复印件,公司已于 2019年 4 月 27日、2020年 4 月 27日、2021年 4 月 27日、2022年 4 月 27日、2023年 4 月 27日和 2024年 4 月 27日的投资者支付了利息,于 2021年 4 月 27日、2022年 4 月 27日的投资者分别支付了 20%本金。发行人不存在应付未付本息的情况。
- 2. "20 黄山债"在存续期限内每年付息 1 次,第 3 年至第 5 年每年应付利息随当年兑付的本金部分一起支付。本期债券付息日为 2021年至 2025年每年的 11 月 12 日(如遇法定节假日或休息日,则顺延至其后的第 1 个工作日),年度付息款项自付息日起不另计利息。发行人于 2021年 11 月 12 日、2022年 11 月 12 日和 2023年 11 月 12 日向投资者支付了 30%本金。发行人不存在应付未付本息的情况。

(四) 信息披露情况

发行人与本期债券相关的信息均在中国债券信息网(www.chinabond.com.cn)和上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)披露。已披露的相关文件及时间如下:

文件名称	披露日期	披露场所
黄山城投集团有限公司公司债券2023年	2024年4月30日	中国债券信息网、
年度报告	2024 十 4 月 30 日	上海证券交易所
黄山城投集团有限公司2023年财务报告	2024年4月30日	上海证券交易所

2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券2024年付息兑付公告	2024年4月17日	中国债券信息网、 上海证券交易所
2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券2024年分期偿还本金公告	2024年4月17日	上海证券交易所
2020 年黄山城投集团有限公司公司债券 2023 年付息公告	2023年11月3日	中国债券信息网、 上海证券交易所
2020年黄山城投集团有限公司公司债券 2023年分期偿还本金公告	2023年11月2日	上海证券交易所
黄山城投集团有限公司公司债券2023年 半年度报告	2023年8月31日	中国债券信息网、 上海证券交易所
黄山城投集团有限公司2023年半年度财 务报告	2023年8月31日	上海证券交易所
黄山城投集团有限公司关于控股股东及 人员变更的公告	2023年8月8日	中国债券信息网、 上海证券交易所
2020 年黄山城投集团有限公司公司债券 2022 年度发行人履约情况及偿债能力分 析报告	2023年6月30日	中国债券信息网、 上海证券交易所
2018年黄山城投集团有限公司绿色公司 债券2022年度发行人履约情况及偿债能 力分析报告	2023年6月30日	中国债券信息网、 上海证券交易所
2020年黄山城投集团有限公司公司债券债权代理事务报告(2022年度)	2023年6月30日	中国债券信息网、 上海证券交易所
2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券债权代理事务报告(2022年度)	2023年6月30日	中国债券信息网、 上海证券交易所
黄山城投集团有限公司2023年度跟踪评 级报告	2023年6月27日	中国债券信息网、 上海证券交易所
黄山城投集团有限公司公司债券2022年 年度报告	2023年4月27日	中国债券信息网、 上海证券交易所
黄山城投集团有限公司2022年财务报告	2023年4月27日	中国债券信息网、 上海证券交易所
2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券2023年付息兑付公告	2023年4月18日	中国债券信息网、 上海证券交易所
2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券2023年分期偿还本金公告	2023年4月18日	上海证券交易所

四、发行人偿债能力

北京兴华会计师事务所(特殊普通合伙)对发行人出具了标准无保留意见的审计报告([2024]京会兴审字第00400014号)。以下所引用的财务数据,非经特别说明,均引用自该审计报告。投资者在阅读以下财务信息时,应当参照发行人2023年度完整的经审计的财务报告及其附

注。

发行人2022-2023年经审计的主要财务数据及指标:

合并资产负债表主要数据

单位:万元

项目	2023 年末	2022 年末
资产总计	3,443,993.97	3,274,115.79
流动资产合计	1,198,211.40	1,158,770.01
负债合计	2,007,258.39	1,862,695.19
流动负债合计	605,185.14	448,500.89
所有者权益合计	1,436,735.58	1,411,420.60

合并利润表主要数据

单位: 万元

项目	2023 年度	2022 年度
主营业务收入	177,450.53	168,460.99
利润总额	47,982.83	32,621.13
净利润	44,903.38	30,359.11

合并现金流量表主要数据

单位:万元

项目	2023 年度	2022 年度
经营活动产生的现金流量净额	152,744.58	179,000.34
投资活动产生的现金流量净额	-169,493.89	-156,357.43
筹资活动产生的现金流量净额	-51,904.59	-72,068.77
现金及现金等价物净增加额	-68,653.89	-49,425.86

发行人2022-2023年财务主要数据和指标

单位: 见下表

项目	2023 年度/末	2022 年度/末	
流动比率 (倍数)	1.98	2.58	
速动比率 (倍数)	1.03	1.40	
资产负债率(%)	58.28	56.89	

- 注: 1、流动比率=流动资产/流动负债
 - 2、速动比率=(流动资产-存货)/流动负债
 - 3、资产负债率=总负债/总资产*100%

截至2023年12月31日,公司总资产为3,443,993.97万元,所有者权益合计为1,436,735.58万元,总资产较上年同期增长5.19%,公司资产规模不断扩大,主营业务收入增长5.34%,净利润增长47.91%,公司实力不断增强,偿债能力保持稳定。

1、短期偿债能力分析

短期偿债能力方面,2022-2023年,发行人流动比率分别为2.58和1.98,速动比率分别为1.40和1.03,比率虽然有所下降,仍保持于较高水平,公司短期偿债能力良好。

2、长期偿债能力分析

长期偿债能力方面,2022-2023年,发行人资产负债率分别为56.89% 和58.28%,较上年同期有所上升,但仍保持在较低水平;利息保障倍数分别为11.50和5.92,EBITDA利息倍数分别为14.97和11.19,维持在较高水平,企业偿债的安全性与稳定性较高,财务风险相对较小。

目前公司盈利能力较好,2023年公司实现主营业务收入177,450.53万元,净利润44,903.38万元,净资产收益率3.10%。现金流方面,2023年,公司经营活动现金流量净额为152,744.58万元,较上年降低14.67%,主要系支付其他与经营活动有关的现金增加所致;投资活动现金流量净额为-169,493.89万元,较上年降低8.40%,主要系支付其他与投资活动有关的现金相比上年增加所致;筹资活动现金流量净额为-51,904.59万元,较上年增长27.98%,主要系当年偿还债务支付的现金减少所致。

五、发行人债券发行情况

除本期债券外,发行人公开发行尚未兑付的其他债券信息如下:

债券/债务融资工具	起息日期	债券期限	待偿还余额	报告期付息情	报告期兑付
-----------	------	------	-------	--------	-------

名称			(亿元)	况	情况
20 黄山债	2020-11-12	5	1.82	正常	正常
22 黄山城投 MTN001	2022-06-10	3	9. 30	正常	正常
24 黄山城投 CP001	2024-05-20	1	0. 32	正常	正常
18 黄山债	2018-04-27	7	1. 70	正常	正常
23 黄山城投 CP002	2023-12-25	1	6. 45	正常	正常

公司已发行债券或债务融资工具兑付本息未发生逾期或违约的情况。

六、担保人最新情况

"18黄山债"无担保。

"20黄山债"增信措施为发行人以其拥有的17宗国有土地使用权为本期债券还本付息提供抵押担保。

总体来看,发行人经营状况良好,债务结构较为合理,偿债能力良好。随着发行人进一步优化债务结构,公司偿债压力将趋于平稳。同时结合公司主营业务情况,发行人稳定增长的主营业务收入也将为公司带来较为稳定的现金流入,从而为公司今后的发展提供坚实的基础。

以上情况,特此公告。

(以下无正文)

(本页无正文,为《2018年黄山城投集团有限公司绿色公司债券、2020年黄山城投集团有限公司公司债券2023年度发行人履约情况及偿债能力分析报告》盖章页)

国开证券股份有限公司